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泗政办发〔2021〕60号

县人民政府办公室

关于印发泗阳县超标粮食处置实施细则的
通    知
各乡镇人民政府，各街道办事处，各园区（场）管委会，县各有关部门和单位：
    经县人民政府同意，现将《泗阳县超标粮食处置实施细则》印发给你们，请认真抓好落实。
                          泗阳县人民政府办公室
                      2021年7月28日
 （此件公开发布） 

泗阳县超标粮食处置实施细则
为规范超标粮食处置工作、保障全县粮食质量安全，根据《中华人民共和国食品安全法》《粮食流通管理条例》《江苏省粮食流通条例》和《宿迁市超标粮食处置实施细则》（宿政办发〔2020〕17号）等法律法规条例及相关文件精神，结合我县实际，制定本实施细则。
一、超标粮食的界定
在泗阳县区域内种植、收购、存储、运输、加工和销售的稻谷、小麦等原粮，经检化验判定，其重金属、真菌毒素、农药残留等有毒有害物质含量不符合国家食品安全标准限量要求的，均属超标粮食。
二、超标粮食的判定
（一）判定超标粮食的质量检测工作应当委托具有相应资质的检测机构进行。
（二）检测机构对检测数据负有保密义务，未经委托方同意，不得擅自公开超标粮食检测数据。
三、超标粮食的处置原则
（一）按照粮食安全责任制和食品安全属地管理原则，县人民政府履行超标粮食收购处置主体责任，加强超标粮食处置工作的领导，落实管控区域粮食种植、收购、存储、加工、销售及转化处置等环节相关责任部门职责。 

（二）泗阳县行政区域内超标粮食的收购、检验、储存、处置，坚持政府主导、定点收购、分类储存、定向销售、全程监管原则。
（三）坚持有利于保护农民利益和保障消费者身体健康原则。
（四）坚持充分合理利用粮食资源、确保国家粮食安全原则。
（五）坚持依规处置、依法监管的原则。
四、超标粮食的处理方向
（一）经检验符合饲料用粮标准的，按照饲料用粮使用；
（二）经检验符合工业用粮标准的，按照非食用工业用粮使用；
（三）经检验无使用价值的，进行无害化处置。
从事前两项处置工作时，发改（粮食）部门应当提前3个工作日将超标粮食处置情况告知相关部门。
五、超标粮食的处置方法
（一）建立超标粮食保管与质量的分类档案，详细记录扦样、检验、储存等信息。可采取物理、化学、生物等技术措施对超标粮食进行分类处理，提升标准，使之分别转化为饲料用粮、非食用工业用粮等，经处理仍无使用价值的，应当进行无害化处理。对超标粮食可采取定向自主销售、定向竞价等方式销售出库。销售时，要审核购买方经营范围、在销售协议或发票中的明确用途，买方应出具保证粮食安全使用的承诺书，在超标粮食处置完成1周内向农业农村、市场监管部门报告。
（二）加强对超标粮食跟踪监管，企业应向监管部门报备处置超标粮食的相关信息，严禁超标粮食流入口粮市场。
六、超标粮食的处置费用承担
（一）超标粮食的处置费用按照粮食权属关系，由各乡镇人民政府、街道办事处、园区（场）管委会分别承担。处置费用补助资金由财政部门统筹安排资金予以解决。
（二）对粮食经营者违反国家规定质量标准收购、保管不善等人为因素造成粮食质量超标的，由此产生的处置费用全部由经营者承担。
（三）处置费用实行定额包干，主要包括：快检设备费、扦样费、检验费、收购费、保管费、集并费、技术处理费、贷款利息、价差损失以及监管费用等。
七、超标粮食处置的监管责任
根据《市政府办公室关于建立宿迁市超标粮食处置工作联席会议制度的通知》（宿政传发〔2021〕35号）要求，建立泗阳县超标粮食处置工作联席会议制度。
（一）联席会议组成人员名单
总召集人：张大江   县委常委、常务副县长、三级调研员
召 集 人：宋  亭   县政府办党组成员、县综合指挥调度
                   中心主任
成    员：刘晓兵   县发改局局长、县粮食和物资储备局局长
魏晓光   县发改局党委委员、县粮食和物资储
备局副局长
陈春化   县农业农村局二级主任科员
庄劲松   县市场监管局党委委员、县知识产权
局副局长
宋爱忠   县财政局副局长
尹  华   县卫健局副局长
董培彦   县公安局副局长
左照阳   农业发展银行泗阳县支行副行长 
泗阳县超标粮食处置工作联席会议办公室设在县发改局（粮食和物资储备局），具体负责联席会议的组织协调、督促检查联席会议决议事项落实、及时向各成员单位通报有关情况等，办公室主任由魏晓光同志兼任。联席会议成员如有变动，由成员单位自行调整，并报联席会议办公室备案，不再另行发文。
根据工作需要，联席会议不定期召开专题会议。重大问题由总召集人或总召集人委托召集人召开会议研究解决。一般问题由联席会议办公室协调成员单位研究解决。讨论形成一致意见后，以会议纪要形式明确会议议定事项。
（二）各成员单位职责
县发改局（粮食和物资储备局）：负责超标粮食收购、储存和销售的监督管理工作，组织落实超标粮食定点收购、分类储存、定向销售等工作。
县农业农村局：负责粮食种植环节的监督管理，规范农药等投入品使用，推广科学种植技术，从源头上减少或者避免粮食有毒有害物质超标。
县市场监管局：负责食品生产经营活动的监督管理，督促食品生产经营者落实进货查验制度。
县财政局：负责超标粮食处置费用落实和管理工作。
县卫健局：负责做好食源性疾病、食品污染、食品有害因素监测等工作。
县公安局：严厉打击超标粮食非法流通等行为。
农业发展银行泗阳县支行：应当按照国家有关规定和相关信贷政策，安排政府定向收购超标粮食所需信贷资金，并实施信贷监督和管理。
各成员单位要按照联席会议职责分工，认真研究我县超标粮食处置工作中的有关问题，积极落实联席会议确定的工作任务和议定事项，及时处理需要跨部门协同解决的问题。各成员单位要根据国家和省、市、县有关要求，密切配合，形成合力，充分发挥联席会议在超标粮食处置工作中的作用。各乡镇（街道、场、园区）应参照建立相关制度，抓好工作落实。
八、法律法规另有规定的从其规定。
九、本实施细则自2021年8月1日起施行。
  泗阳县人民政府办公室                   2021年7月28日印发  
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