泗阳县人民政府办公室文件
泗政办发〔2022〕43号

县人民政府办公室关于做好帮扶救助对象

法律援助“申请即办+上门服务”的通知
各乡镇人民政府，各街道办事处，各园区（场）管委会，县各有关单位：  

为进一步发挥法律援助作用，更好地维护帮扶救助对象合法权益，根据《市政府办公室关于做好帮扶救助对象法律援助“申请即办+上门服务”的通知》（宿政办发〔2022〕27号）有关规定，结合我县实际，现就做好我县帮扶救助对象法律援助“申请即办+上门服务”工作通知如下。

一、指导思想

始终坚持以人民为中心的发展思想，高度重视做好帮扶救助对象法律援助工作，践行“服务无止境，满意为群众”的服务宗旨，努力延伸服务触角。

二、工作目标

紧密结合全县社会救助体系建设，确保帮扶救助对象法律需求得到及时满足、符合法律援助条件的当事人“应援尽援”，维护社会公平正义，增强人民群众法治获得感。

三、具体内容

（一）明确帮扶救助目标群体。县民政局负责提供社会救助对象名册，县法律援助中心要做好对接，指定专人负责。充分发挥县帮扶救助对象数据库作用，低保对象、特困供养人员、低保边缘家庭、支出型困难家庭、困境儿童分类保障对象和市、县总工会核定的困难职工等帮扶救助对象申请法律援助的，免予经济困难状况审查，并对事项范围不作具体限制。

（二）建设法律援助工作站。县司法局要依托民政部门的帮扶救助中心，建立符合标准的法律援助分中心（工作站），方便帮扶救助对象及时就近获得法律援助服务。民政部门应积极配合，提供工作站需要的场地、人员和办公用品，并配合县法律援助中心开展援助业务。
（三）建立“申请即办+上门服务”工作机制。对数据库内在帮扶救助政策保障范围的对象申请法律援助的，帮扶救助中心应直接受理，并在当日将申请信息推送至县法律援助中心；对年老体弱、身体残疾、低龄儿童等行动不便的人员申请法律援助的，乡镇（街道）司法所或帮扶救助中心应主动联系县法律援助中心，由法律援助中心现场提供服务。对不在数据库内经济困难群众申请法律援助的，在符合法律援助事项范围的条件下，县法律援助中心可以通过经济困难承诺制，受理群众申请；受指派提供法律服务的法律援助办案人员应通过电话联系、实地走访、现场调查等方式，加强对受援人申请事项和经济状况等信息核查，并优先运用非诉讼纠纷解决机制，帮助申请人解决实质问题，化解纠纷。律师事务所对当事人符合法律援助条件的，应当及时告知当事人可以申请法律援助。

（四）常态化排查，依法处置，案结事了。各乡镇（街道）要将“大排查”工作常态化，发挥村居（社区）法律顾问、人民调解员、网格员等贴近群众、扎根基层的优势，常态化开展走访摸排，主动上门发现帮扶救助对象以及妇女儿童和失能、失智人员等特殊群体对法律援助的需求，及时提供法律援助，最大限度维护其合法权益。

五是加强部门协作，提升工作效能。司法行政、民政、人社、工会、残联等部门要加强沟通合作，打通“系统壁垒”，推动信息共享，实现数据互动，快速、精准识别法律援助申请人相关信息，通过网上办理等方式为群众申请法律援助提速，共同推进法律援助“申请即办”，打通服务群众“最后一公里”。

四、工作要求

（一）提高认识，加强领导。要进一步增强大局观念和服务意识，深刻认识帮扶救助对象“申请即办+上门服务”的重要意义，充分运用法治思维和法治方式兜牢民生保障底线、保障社会救助对象合法权益，满足全县社会救助对象法律服务需求，更好的提供科学、精准、有效的法律服务。

（二）以人为本，统筹推进。坚持以人民为中心的发展思想，以提升基层法律援助服务能力为重点，时刻关注、动态掌握帮扶救助对象的现实困难、法律需求，让救助对象平等享受法律保护。健全帮扶救助对象法律援助长效机制，推进救助帮扶工作法治化、长效化。

（三）加强监督，注重实效。县司法局要加强工作指导和监督检查，全面及时掌握救助对象情况，做好帮扶救助对象法律援助“申请即办+上门服务”工作。选树工作典型，结合生动的案例以及取得的成效宣传引导，信息稿件须经县司法局报送市司法行政部门把关方可发布，不得向无关人员透露工作情况和数据，不得泄露帮扶救助对象信息。
本通知自发布之日起施行。

                          泗阳县人民政府办公室

                       2022年6月10日
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